
Конспект занятия по аппликации в средней группе
«Ковер из осенних листьев»

Цель: познакомить детей с новым видом аппликации – флористикой,
продолжать знакомство с осенней природой.

Задачи:
1. Образовательные:
- Учить детей выбирать нужные листочки в соответствии с собственнымзамыслом, чередуя по форме (цвету или размеру), равномерно располагать инаклеивать их на листе, выбранной формы.
- Закрепить навыки подбора и наклеивания сухих листьев в определенномпорядке;
2. Развивающие:
- Развивать у детей умения композиционного построения рисунка(ориентировку в форме изображения, чувство ритма и глазомер).
- Развивать творческие способности и воображение детей.
- Развивать мышление, по средствам создания проблемной ситуации;
3. Воспитывающие:
- воспитывать бережное отношение к природе;
- воспитывать интерес к познанию окружающего мира;
- воспитывать аккуратность при работе с сухим природным материалом.
Материалы: изображение дуба, клена, липы, березы; картинки осеннихлистьев этих деревьев.
Раздаточный материал: клей, кисточка для клея, белые листы бумаги А4,набор засушенных листьев дуба, липы, клена (по 4-5 листочков каждого видадерева), игрушечный медведь.
Предварительная работа: экскурсия в осенний парк, сбор осенних листьевкаждым ребенком и изготовления гербария.



Ход занятия:
В: Здравствуйте, дети! Посмотрите, сколько гостей сегодня к нам пришли.Давайте с ними поздороваемся. И друг друга тоже поприветствуем:
Мы веселые детишки
И девчонки, и мальчишки
Мы друг к другу повернемся
И все вместе улыбнемся.
Ребята, слышите, кто-то стучится в дверь. Ой, это к нам в гости прошелмишка. Посмотрите какой он грустный, давайте у него спросим, чтослучилось.
Мишка: я скоро уже собираюсь ложиться спать в свою берлогу, но боюсьзамерзнуть зимой. Мне так хочется лечь на тепленький коврик, но у меня егонет.
Слайд.
Ребята, посмотрите на картинку и скажите какое время года изображено наней. Правильно осень, поэтому у нас есть много осенних листочков. Апочему вы так решили? (Ответы детей). Давайте поможем мишке и сделаемиз них коврик. Посмотрите какие перед вами красивые осенние листьялежат! Мы их собрали на прогулке и засушили. Вспомните, как былокрасиво, какие яркие краски пестрили вокруг.
Давайте посмотрим на картинки и вспомним деревья, с которых мы собиралилисточки.
Слайд.
Дидактическая игра «Скажи, какой у тебя листик»
В: Давайте сейчас поиграем с мишкой и вспомним, какой листок, какомудереву принадлежит. Воспитатель раздает детям по одному листочку сразных деревьев. Затем объясняет, что играет музыка и дети кружатся слисточками, мишка говорит название дерева и тот, у кого такой листок,подходит к нему. Игра повторяется несколько раз.
Слайд.



В: Молодцы, все справились! Садитесь. Давайте теперь еще раз расскажеммишутке как называются наши листочки. Лист с дерева дуб-дубовый, склена-кленовый, с березы-березовый, с липы-липовый.
В: А вспомните, как листочки шуршали у вас под ногами у вас на прогулке?
Соедините ладошка и потрите их, произнесите, как шуршат листья (ш-ш-ш).
А сейчас давайте разомнем наши пальчики, чтобы они хорошо работали.Мишка тоже с нами будет играть.
Пальчиковая гимнастика «Листья»
Раз, два, три, четыре, пять, Хлопают в ладоши
Будем листья собирать:
Листья березы, листья рябины, Загибают пальцы по одному
Листики тополя, листья калины.
Листики дуба мы соберем
Маме осенний букет принесем. Хлопают в ладоши
В: Молодцы, ребята.
Слайд.
Давайте приступим к работе. Я предлагаю каждому придумать свой узор,вспомнив какой ковер у нас был под ногами в осеннем парке.
Подберите необходимые вам листья и разложите их на листе бумаги.
Почему надо очень осторожно наносить клей на засушенные листочки?(листья хрупкие).
Воспитатель предлагает приклеить листья, осторожно поднимая каждыйлисточек. Дети выкладывают придуманный узор на бумаге, приклеиваютлистья. Дети показывают свои работы друг другу, любуются ими, радуютсясвоим достижениям.
Итог занятия:
В: Вот какие замечательные узоры у вас вышли! Давайте их сложим всевместе и у нас получится большой и теплый ковер.



Спасибо вам, ребята! Теперь я смогу всю зиму спать на ваших ковриках и незамерзну.


